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Megújuló orosz 
támadások

1 

í

Az olaszok veszteségei
Budapest, má'C. 28

Orosz hadszíntér :
Bojanató! északra az oroszok, miután akadályainkat he- I 

lyenkén föirobbantottak, ismételten megkísérelték, h.igy állá­
sainkba behatoljanak. Az összes támadásokat ellenség tekin­
télyes veszteségei mellett, vertük vissza. Strypa torkolatától 
északkeletre orosz osztagoknak éjszakai előnyomulás! kísér­
lete már előtérben levő aknáink alapos hit sa alatt hiúsultak 
meg. Besszarábiai harc vonalon és O ykánál ellenség tüzérsé­
ge elénkebb n tüzelt.

OUbz hadszíntér :
Görzi hídfőnél harcok tovább folynak. Doberdei fensik 

szakaszön mindjét rész tüzérsége élénk kezdett.
O asz részről a Monttron Michele északi lejtőjén a San 

Martinonál támadásokat kísérelek meg, melyeket azonban 
kómyen vertük vissza. Selztől keletre harc még folyik. Picé­
kén szakaszon is meghiúsultak ellenség összes támadásai. A 
derék karinthiai nyolcadik számú tábori vadászzászlóalj harc- 
vona'a előtt több mint ötszáz hulla íecszu. Tirolt barcvona 
Ion tüzérségi harcok csak a Zudikariákban voltak élénkeb- 
bek, mint rendesen. Mivel a Wenezia Sartonu tartomány te­
rületén az Isonzó harcvonal felé irányuló élénkébb vasúti for­
galmat állapítottunk m;g, repülőink ottani vasutak néhány 

épületére bombákat dobtak.
Délkeleti hadszíntér :

Nincs újabb esemény.
Berlin, március 28.

Nagy' főhadiszállás jelenti;
Nyugati hadszíntér :
Saint Élőitől délre élénk közelharcok fejlődnek. Angolok 

itta, Robbantott tölcsérek körül ***«0 voaa,„on a Maa 
mindkét oldalán húzódó h^rcvonal. Helyzetről nincs uj
jílenteoi való. 
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Végig a harcte­
reken

Milliós hadsereg )k harci 
döntés előtt

Makó március 28.
A világháború fófrortjain válto­

zatlan hevességgel fo'yik a nénet; 
és nemzetek óriási kütdelme. 9a 
kónteienül is az a meggyőződés 
érlelődik meg a figyelmes szem­
lélőben, hogy a milliós hadsere 
gek harca elérkezett tetőpontjára 
és megérett a döntésre. Az, aki 
most alul marad, többé nem tudja 
összegyűjteni energiáját, hegy 
folytathassa a háborút. Még tar­
tanak e támadáson és a védelmi 
harcok mindenütt. Még egyiK fé­
len sem mutatkoznak a bénulás 
jelei, a vezérek és csapataik még 
nem adták fel a reményt egyik 
oldalon sem arra, hogy győzzenek. 
Annyit azonban e lenfelt ink is el­
ismerhetnek, hogy a mostani ta 
vaszi hadjáratban mindsn akciót 
R központi hatalmak diktálnak. 
Őr voltak azok, akik a vetduni 
ofienzi/ával harci tevékenységet 
támasztS'tta'c a délnyugati és 
északkeleti fron'okon és a négyes 
szövetség hadvezérei nem voltak 
abban a helyzetben, hogy májú ra 
tervezett támadáialkat előkészít­
hessék.

Már elmúlt egy hónapja, hogy 
az entente kiadta az abszolút egy­
ség jelszavát, azonban sem Joffro 
védekezésében, sem Cadorna iö- 
vidéletű i.onzói támadásában, sem 
Alexejov orosz hadvezér tevékeny­
ségében nem mutatkozik az ab­
szolút egység. Mindegyik szövet 
séges hadvezér a maga szakállára 
dolgozik és egység csakis az ered 
ménytelenségtikben mutatkozik.

Az ororzok az elmúlt héten 
ugyanolyan tapasztalatokat sze­
reztek, mint az olass hadsereg a 
megelőző héten. Hiába indultak a 
moszkovita tömegek Rigától a 
Dnyeszterig támadásra és hiába 
áldozták fel csapataik javarészét, 
nem értek el semmiféle sikert, 
mert Hi denburg frontján és a 
központi hatalmik védővonalán 
megtörtek az orosz előretörések.

Verdun egy hónapi harc dacára 
még tartja magát. Ezt a németek

kudarcának jel; ik utalva a belga 
várak gyors elcstóre. Megállapít­
ják, hogy Verdunnél a németek 
tervszerűen dolgoznak a vár kö­
rülkerítésén. Háborús tapasztala­
té ikat, tüzérségükét, viózségüktt 
»e ik latba. A jól szervezett vé­
delem is na'g tesz mindent a kö- 
rülzárás raeggátláaára, a németek, 
.feltartóztatására, ami időt juttat a 
tábori hadseregnek arra, hogy a 
támadásra felkészülhessen. Hogy­
ha a franciáknak sikerül meggá­
tolni a vár körftlzárását, nagy 
eredményt értek el. Viszont a né­
metek a vár körülzárásával rést 
ütnének a francia fronton. Az 
eredményt természetesen a néhány 
hetes harc nem hozhatja meg, sőt 
még az egy két hónapi harcokból 
sem lehet következte ni, jósolni.

A Sí coló párisi tudósítója elő­
készíti a közvéleményt arra, hogy 
a Verdun körüli területen újabb 
francia visszavonulás várható. A 
cikk kifejti, hegy a kizárólag 
deffenzhát folyta1 ó francia had­
sereg visszavonulása elkerülhetet­
len.

A „Malin“ szerint a venluní 
csata a döntő fordu’athoz közele­
dik.

A francia katonai szakértőket 
élénken foglalkoztatják a németek 
Verdunnél részlegesen megismét­
lődő támadásai. A Journal katonai 
szakértője megállapítja, hogy a 
mort-homme 1, malanccui i és ha- 
ucourti harcok sorsdöntő gj őzei­
met biztosi*ottak a németeknek. 
A né t etek rendszeresen támad­
nak és világos, hogy nem érik be 
a már megszerzett győzelemmel. 
Marc huszonegyediké óta tűrhetet­
lenül dolgoznak céljuk elérésén, az 
egész verduni haderő megsemmi­
sítésén.

A párisi lapok egyöntetűen meg­
állapítják, hogy a németek gya­
logtámadásai harmadnapja szüne­
telnek. Nyilvánvalóan előkészüle­
teket folytatnak as tffaazivára. Bi­
zonyítja ezt, hogy a német tüzér 
ség szakadatlanul lövi a Másénál 
a franciák második védvonalát. 
Remélik, hogy a francia paratci- 
noktágok mindent megtettek a 
nőmet támadások visszaverésére.

Az olass lapok a párisi tanács­
kozással k$ psiolatosan azt fejte­
getik, hogy Itália nem küldhet 
csapatokat Franciaországba. A 
„Corriere della Sera“, a háború 
hecclapja feltűnést kellő cuk.be» 
azt fejtegeti, hogy Itália ellenséges

Hblakredönyök önműködővel í»"”»Mhmminden nagyságban kap-
-cégrél.
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invázió elleni védskezésre vonta 
össze csapatait. Elért a nyugati 
hadszíntérre nem küldhit csapa­
tokat.

A politika hírei
Gazdasági tárgyalások a két 

kormány közt
Makó, március 28.

A magyar és az osztrák kor­
mány tagjai szakelőadók bevoná 
sával ma ismét folytatták gazda­
sági kérdések bon azokat a tárgya­
lásokat, amelyeket legutóbb rövid 
üdére félbeszakítottak.

A tanácskozásokén való részvé­
tel céljából ma reggel Béeabfil Bu­
dapestre érkeztek dr. Spitzmüller 
Sándor osztrák kereskedelemügyi 
miniszter és Zinker Ferenc osz­
trák bldmivelésügyi miniszter osz­
tály főnökeik ós szakelőadóik kísé­
retében : Leth levág osatrák pénz™ 
ügyi miniszter minisztériumának 
három szakelőadójával a királybi- 
dai gyorsvonaton érkeztek meg Bu­
dapestit.

A magyar és osztrák miniszte­
rek tanácskozása, amely délelőtt 
11 órakor kezdődött mag a pénz­
ügymi űszteriumban, előreláthatóan 
kedden is eltart.

A tméoskezáson magyar részről 
részt vettek : dr. Tsleeakv J inas 
pénzügy miniszter, báró Harkányi 
János kereskedelemügyi miniszter, 
báró Ghiilány Imre Uldmivelés- 
ögv miniszter, O.tlik Iván, Lars 
Vilmos, Pap Elek; ói Madarassy 
Gábor államtitkárok, valamint szá­
mos szakelőadó.

szólése volt, mily módon lehetne 
Szerbiái arra szorítani, hogy békét 
kössön.

Ausztria Magyarország és Né­
metország követei természetesen 
azonnal megcáfolták e rio de ja* 
neiroi la ökban ezeket az abszurd 
állításokat.

Antant rémhírek Vil­
mos császár becsi 

látogatásáról j
Mit hiresztelnek ellenségeink

Makó, március 28.

Vilmos császár bécsi látogatása 
után a rio da jaueiroi angol követ 
a lapokban közleményt tett közzé, 
mely mint a diplomata bölcsesség 
nem mindennapi mestermüve, ( 
megérdemli, hogy Brazília hatá 
rán túl is megismerjék.

A köret azt Írja, hegy Német­
ország és Ausztria Magyarország 
viszonya nem valami barátságos 
és hogy a német esás ;ár látoga­
tása váratlanul jött és igen rövid 
tartamú volt. Ferenc J jzsef „ujíbb 
javaslatokat tett Oroszországnak a 
külőnbéke megkötésére és \ ilmos 
császár, azt hiszi, azért ment 
Báesbe, hegy a szövetséges aral­
kodét szándékáról eltérítse.

Nagy jelentősége van annak, 
hoErv egy nappal a német császár 
látogatása »tán Ferenc József el­
fogadta az osztrák pénzügyminisz­
ter, belügyminiszter ós kereske­
delmi miniszter lemondását. A 
német sajtó azon a nézeten van, 
hogy Vilmos császár látogatásának 
célja annak a kérdésnek megbe

Egy makói asszony 
— a többihez

A divat örü ete
Makó, március 28.

Vasárnap délután, ha az ember 
végig sétál az úgynevezett makói 
koráén, eiak elbámul azon a sok 
szép ruhán, ami széles folyamban, 
hömpölyög végig az „Otthon" ká­
véház előtt. I

E»y makói asszony aki- úgy lát- ( 
szik* figyelmes szemlélője a dől- ; 
goknak következőkben elmélkedik 
a »ők hallatlan divathóbortjáról.

Vége a télnek. Moiolygó tava­
szi napok vir.-ad ak ránk, s az ; 
első napsugárral, amely vógigtán- j 
col a korzón, megj dennek az első 
fecskék, az uj tavaszi toalettek.

Hogy milyenek Krinolinok, j 
amilyenekben nagyanyáink pará- , 
diztak. Síázráncu szoknyák, föd- j 
rok, csipkék, selymek a az ember 
valósággal megdöbben azon a hi : 
hetstlen kelmepatarlóson, amilyet 
a mai női divat produkál.

U /árak szüntették bo az üze- ■ 
meiket, niocs nyersanyag, hiány­
zik a tanult muakáskéz, a gyep 
jukelmék kétszeres á--b-in_ is alig 
szarashetők be. — Kérdezzük csak 
meg gyárosainkat és kereskedő­
inket, de a mi asszonyainkat mind­
ebből csak az érdekli mi a divat, j 

A divatnak ma már nem a túl­
kapásairól, de az őrületéről szá­
molhatunk bi. V alahi Paris cu- 
nálta a divatot — ma csak nem 
engedhetjük tőle diktálni? — Ha 
pedig magyar ember c inálja ne­
künk a ma divatját, annak tudnia 
kell, hegy a háborús divat lehet 
szép, legysn tetszős, de elsősorban 
gazdaságot legyen. És tanuljunk 
meg takarékoskodni, még mielőtt 
a kényszerítő szükség megtanít rá.

M agyar asszonyok, gond ilják 
meg mielőtt krinolinra szabatják 

I a tavaszi aj toalettjüket, hogy ez 
letut minden, de nem a magyar 
uriasszonyeké. Azoké, akik nem 
is elyan régen megfogadták, hogy 
csak honi kelmét viselnek. Taka­
rékoskodjunk vale, egy harcban 
állé nemzet asszonyaiból nem 
illik a fényűzés.

! Ha uj divat támadt — a logika 
is azt kívánja — ne neeak a kóny- 

I szeritő szükség, amely harcoló ká­
téiévá tess ma miadenkit, hogy 
az uj divat elsősorban gazdasá- 

i gosabb legyem. A nagy város őrü- 
I leteivel, ahel az ismeretlenség ho 
! mályáb 51 felbukkanó nj asszonyok 

frissen szerzett százezreikkel a 
1 nap.ugárt is mogyorónyi butonjuk 
1 ragyogásával akarják helyettesi- 
I leni, ne mételyezzók meg a vidék 
1 tisztaságát.
I öltözködjünk szépen, csinosan,
I ízlésesen és rázzuk le azt a nyűgöt, 

a mely kullánciként akar belénk 
kapaszkodni Nyessük le a divat 
kinövéseit és ne legyünk annak

rabszolgái. S mielőtt kétezer annyi; 
kelmét szabatnánk fel a ruhánkra,, 
mint tavaly tettük, jusson eszünk­
be, hogy sok-sok apátián gyerek­
nek szakadozott a ruhája.

Szerkesztő uram jóvoltából az­
zal a kéréssel fordulok „'Jnökhőz 
magyar, uriasszonyok, szóljanak 
hozzá Önök is e tárgyhoz. És ne 
maradjunk a szónál, erős kézzel 
akadályozzuk meg e ragályos be­
tegség, a divattóboly továbbterje­
dését

Szives hozzászólásukat és segít­
ségüket kérem és várom. Egy 
ember szava gyönge. De sokun­
két már meghallják. — És e do­
log van olyan komo'y, olyan ége­
tően nagy fontosságú, mint más 
egyéb kérdése e viszontagságos 
háborús életnek. Ne térjünk köny- 
nyen napirendre fölötte!

NAPI HÍREK
TéjikoxUté.

Naptár. Március 29. Szerda. 5 
Hóm. kath. ős Protest. Cairil szp- i 
Görög-orosz március 16 Szabinus. > 
Nap kel 5 óra 47 perckor, nyug­
szik 6 óra 24; perckor. j

— A lótartó gazdák figyelmébe. 5 
Mingason gazdák, kik a tavaszi | 
lósorozásról lovaikkal elmaradjak ; 
értosittetnek, hogy az elmaradott < 
lovak szemléje, illetve sorozása 
március hó 31 ón lesz, az uj vá 
sártéren. Akik bármi okból erről 
az utolsó szemléről almaradnak, ; 
azok az érzékeny pénEbirságon fa- j 
lül még viselni fogják az élővé- 1 
zetás karhatalmi költségeit is. \ 
Akinek tehát olyan lova van, a > 
melyikkel tavaszi szemlén még 
nem jelent meg, március 31 én $ 
okvetlen jelenjen meg az uj vá­
sártéren.

— Nem lesz gyujtóhiány. Lel • ] 
kiismeretlen emberek a közönség 
hiszékenységét kihasználva, hrre i 
két terjesztenek arról, hogy egyes 
cikkek a jövőben nem lesznek 
már kaphatók. Ez természetesen 
csak spekuláció céljából történik, i 
Hasonló eljárást tanuii.anak már , 
hetek óta a gyújtó körül is, caak | 
azért, hogy a külföldről importált i 
gyújtót minél drágább áron he- ! 
lyezhessék el. Már csakugyan sok i 
külföldi gyújtóval lehet találkozni, i 
ami által nemcsak a közönség I 

> zsebe, hanem a hazai gyujtóipar | 
s a magyar munkás is károsodik, 
mert a hazai gyűjtő jobb és ol­
csóbb. Teljesen megbízható forrás 
szerint, a hazai gyujtógyárak 
nyersanyaggal eléggé el vannak 
látva és a hazai gyujtófogyasatist 
ki tudják elégíteni. Nemcsak szük­
ségtelen, de egyenesen káros a 
háztartásokban gyuj tókészleteket 
felhalmozni, mert a gyárak min­
dent elkövetnek, hogy gyújt ihiSny 
ne álljon be.

— Magyar emlékművek Bel* 
grádban, Varsóban és Berlinben. 
Budapestről jelentik: Az Akadé- 
mai mai ülésén Fraknói Vilmos 
püspök javasolta, hogy a magyar­
ság emlékére Belgrádban, Varsó­
ban és Berlinben emléktáblákat 
állítsanak fel. Ez emléktáblák 
Hunyadinak Belgrádban vívott 
győzelmét, Varsóban Báthory len­
gyel királlyá történt megválasztá­
sát, Berlinben Bismarck és And- 
rássy tanácskozását ábrázolják. 
Fraknói vállalta az emléktáblák 
költségeinek fedezését. Az Aka­

démia érintkezésbe lépett a mi­
nisztériummal.

— Ipartestületi közgyűlés. A
makói ipartestület március 29 én 
szerdán délután 2 órakor tartja 
meg közgyűlését, melyre ez ipa­
rosokat tisztelettel meghívja az 
elnökség.

— Tenyószkancák vásárlása 
Amerikában. Az osztrák főldtni- 
velósügyi miniszter intézkedett, 
hogy a háború által nagyon meg­
tizedelt osztrák lóállomány föl- 
frissítésére és kiegészítésére a há­
ború után Éizak- és Dél-Ameri- 
kából hozzanak be tenyószkancá- 
kat és osszák szét a koronatarto­
mányokba. Különböző tenyészfaj- 
tákhoz tartozó, negyedfélóves s 
legalább 145—170 om. magasságú 
állatok vásárlására adott ki a mi­
niszter rendelet s azok alkalmas 
voltát a behajózás alőtt fogja a 
miniszter szakértője megállapítani. 
Benn Ausztriában a lovak árve­
résen adatnak el, a kikiáltási ár 
10CO és 2000 korona között álla­
píttató meg az állat minősége 
szerint. A bevásárlási összegekből 
befolyó fölösleget a miniszter az 
illető tartomány helyhatóságának 
bocsátja rendelkezésére, hogy eset­
leg az árverezők között arányla- 
gcsau ossza szét, vagy pedig a 
lótenyésztés céljaira használja fel, 
Egyelőre 15.000 tenyészállat be­
szerzéséről van intézkedés, ha 
azonban a miniszter úgy találná, 
hogy a szükséglet jóval nagyobb, 
e számot 50.G00 re akarja fölemel­
ni. Mint nekünk Alsó-Ausztriából 
írják, maga az ottani orsz. gazda­
sági tanács 1500—2000 ilyen te­
nyészállatra jelentette be igényét, 
mig más tartományokban a gaz­
dák sajnálkozásuknak i.daas: kife 
jezóst, hogy a miniszter szándéká­
ról idejében nem lóvén tudomáuik, 
igényüket nem jelenthették be.

— Felhívna a tengeri tulajdo­
nosokhoz. Annak dacára, hogy a 
tengeri b«azállithatásának végső 
határideje közben, nagyon sokan 
csak részben, vagy egyáltalán nem 
tettek e'laget ezen kötelezettségük­
nek, miért is a beállott jó idők 
alatt annak mindenki mielőbb 
iparkodjék eleget tenni, mert a 
mulasztók ellen kivétel nélkül a 
legszigorúbb eljárás fog folyamat­
ba tétetni annál is inkább, mert 
sok tulajdonosnak birtokában még 
moei is megvon a zár alá helye­
zeti tengeri, azt csak hanyagság­
ból tartja még most is jogtalanul 
birtokában. —■ Akiknél a tengeri 
romlásnak indult, azok a tengerit 
Fóliák Sándor gabonakeresk. főtéri 
raktárházába vigyék be, az egész­
séges tengeri pedig as A. Gs. E- 
V. raktárházába szállítandó be. — 
Egyébb felvilágosítás Fóliák SÁn- 

I dór keresk. irodájában kapható, 
j — Van már aprópénz. Néhány 
) hónap előtt még egyik súlyos 

problémája volt a mindennapi 
életnek: az aprópénz hiánya. A 
Höfer jelentésekben nem volt sem­
mi rossz, a levegőben mégis va­
lami kínzó nyugtalanság volt; a 
nép neaeeiak az ezüst pénzt rej­
tette el, hanem a niokelt és a réz­
pénzdarabokat is, a két koronás 
bankókat ketté kellett tépni, meri 
nem veit egy koronás, a húsz 
filléresnek és a két fillérnek va­
lósággal ázsiója támadt, á alarm 
biztatót jelent az, hogy most bő • 
ven van aprópénz a ezüst forinto­
sok és öt koronások kerültek elő 
a rejtek bői, nagyobb a bizalom a 
bankóban, mint volt s nagyobb a 
bizalom a háború közeli gvőzedei- 

1 mes befejezésében is.
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Újabb háborús 
bonyodalom
n Németországhoz v 

csatlakozással fenyeget

__ ^ cukor szállítása és ellen­
zése. A kormány ma rendelet- 
ben felhatalmazta a pénrigymi- 
niaztert, hegy a cMkorkóssletek 
lorgalonakaheza tálára megállapí­
tott kötelezettségek megtartását a 

pénzágyérséggel ellenőriztesse. ,
Ray másik rendelet intézkedik a j Japán Németországhoz Való 
cukor szállítása tárgyában ós ki­
mondja, hogy * eukorküldemé-
nyakra vonatkesé beJe‘e°‘68ek j A Wolff-tgyaikség szikratáv- 
fisak akkor résmithetfin ssabály- j , .
ozerfl elintásben, ha a fél a Cukor ; I?ata **■ Iwga, a japán sajtó- 
központ igazolványát is bemutatja i iroda főnöke ama hírekkel kapcso- 
A cukornak az egész monarchia J latban, hegy Japán szabad kezet

kíván Kínában és ha ezt meg 
nem kapja, úgy Németországgal 
köt szövetséget, ezt jelentette ki:

— Ha Anglia lagymatag midőn 
viselkedik .Japánnal szemben, ak­
kor megtörténhet, hogy Japán 
másnak karjai közé veti magát. 
Mint ssemélyes véleményét ki­
mondja, hogy a németek teljesi- 
tőképasiógét és a tudományban 
való nagy vívmányaikat csodálja. 
Japán tényleg Anglia mellett van 
és az aegel-japán szövetséghez 
mindig fa ft veit.

Kifejti amitáE, hogy a szövet­
séget Japán politikusai súlyos te­
hernek mosdják lapinra nézve 
annál is inkább, mert Anglia rend­
szabályai a japási hajózást telje­
sen nem bi’.tssiíották.

területére posta utján való szállí­
tása tilos.

— Anyakönyvi hírek. Házas­
ságra jelentkeztek : Bngedi Mihály 
Pap Etellel Elhaltak: Scekeras 
Terézia 19 éves, Binecz Erzsébet 
4 éves korában.

Az elesettek 
hazaszállítása

Nem igen engedik a hibám 
befejezése előtt az exhu­

málást
Makó, raáro. 28.

A harctéren elesett katonák 
holttesteinek hazasiáilitása ügyé­
ben a hsmvéáeimi miniszter kör­
rendeletét adott ki, mely egységes 
Útmutatásul szolgál 8 hatóságok­
nak és a znagáaoeokHaK.

A rondáiét szerint az elesettek 
hazahozatala iránt valé kérvényt 
a polgári »gyének a févárefcbfca a 
kerületi elöljáróságoknál, rendezett 
tanácsú és törvényhatósági joggal 
felruházott várcsokfaan a pelgár- 
mesternál, községekben pedig ez 
elöljáróságoknál kötelesek beadni. 
Katonai kérvények az illetékes 
parani snekságnál adandók ba.

Exhumálás csakis egyes sírok­
ból engedhet# meg, tömegsírok 
felbontása ellenben nem esiközöl­
hető. Fertői# betegségben elhunyt 
katonák holttestének exhumálása 
a temetés után egy éven belül 
nem engedélyezhet*. Bosznia Her­
ceget'/ina országos kormánya kü­
lön rendeletben kimondta, hogy 
a területén eltemetett katonák 
exhumálását rendári egészségügyi 
szempontból csakis a háború be­
fejezése után engedi meg.

Közli továbbá a honvédelmi 
miniszter rendelete, hegy ausztria 
és németországi illetőség# kato­
nák hulláit az összes érdekelt vas 
utak ÖO százalékos fuvardíjkedvez­
ménnyel szállítják. A magyar 
vasutak — a délivasnt és a nyír­
egyházi kis vasutak kivételével — 
az elesett katona hosiátartozéinak 
ia megadják est a kedvezményt.

Teljesen ingyenes hullaesállitá* 
a kincstár terhére nem eszközöl­
het#. Végül kívánatosnak mondja 
a rendelet, hegy az elesettek exhu­
málása és elszállítása a hadjárat 
utáni időkre halasztassők.

— Az a körülményektől függ, 
illetőleg, hogy hányszor történik 
a kihirdetés. Egy kihirdetés azon­
ban mindenesetre kell s ez leg­
kevesebb nyele nap ! Pa miért 
érdeklődői te ennyire ?

Márta zavarodottan hebeg vala­
mit.

Ekkor belépett az inas s beje­
lentő Robertó herceget.

Márta elsáppadt, de maga Bo­
risba is nyugtalanságba eltődött.

Folyt. köv.

11
Oav. Karika»* Józaefná, Ma- 

>rvarcmn;.d. SiierkeasiőíégímkbB 
Oresserssá^ban fogva levő magyar 
kateaátél eímzaifé« levél, vagy 
naáa értesítés ae»i érkezett.

Csütörtökön, március 30 án 
este fél 9 órakor:

t szeazenheimi 
rejtély

Nagy bűnügyi dráma 3 fel­
vonásban,

Nyilttér*)

Nyilatkozat.
Alulírott ezennel kijelentem, 

hogy leányomnak Süket Sáadorné 
Kiss Eszternek, nevemben senki 
semmiféle hitelt vagy kölcsönt ne 
adjon, mert azért felelősséget nem 
vállalók és adósságait ki nem 
fizetem.

Makó, 19 L6. március 28.
Kiss József.

(, B rovatban közlőitekért nem vállal m«||«|| mV A Af
lelelösséget a szerk. mOäLväiBII IwW *

elvállal
BÖRCSÖX ANTAL

Munkája megtekiethető ugari 
tanya 37. szám alatt.

, .............. Ügyes és szorgalmaz
kiszolgáló leány alkalmazást 

nyerhet
Berliner Hasé

cipő üzletében.

Eladó akácfák
A makói ref. egyház gond­

nokságé közhírré teszi, hogy 
a temetőkből és templom ud­
varáról kivágott mintegy

200 darab küák szép­
ségű és bspár mun­
kára is alkatom
árverésen készpénzfizetés mel­
lett, az alább jelzett időben 
és sorrendben el fog adatni:

március hó 26-án, délután 
2 órakor az újvárosi templom 
téren és ezt követőleg az uj- 
temetőben

április hó 2-án, pedig dél- 
21 lt , után 2 órakor az ó-temetőben 

Mártát csakugyan nem »ujto.ta | é t folytatólag a nagy is­
le ez a kijelentés, sőt számé tit- I , / , 6
kon fe'ejillámlett. Mintha szive \ kola udvarén.

Az árverésre a vevők tisz­
telettel meghivatnak.

Veres Sá$>do*,
gondnok.

REGENY,
E» visite iiti.

(1146)
117. fejezet.

Újabb csepÉs.

— N aház, nagyon nehéz!
— De miért ?
— Mert érzem magamban, hogy 

nem szerethetem a herceget.
— Nem érlelek, gyermekem 1 

Az öreg hereggaek tudtál meny­
asszonya lenni!

— Akkor még nem tudtam, mit 
cselekszem,

— Jó! Ezt elismerem ! Ámde 
Róberté csinos, fiatal ember, mint 
vas. az, hogy nem vagy képes ro­
konszenvezni vele ?

Márta elhallgatott.
E pillanatban sürgöny jött Ve­

lencéből.
— A papától, a papától! kiál 

fait fal Márta örvendve.
Borisba azonban öKztönszerüleg 

rosszat sejtett. Gyorsas, felbon­
totta a sürgő: yt s átfu:otta.

Arca elváltoi-ett. Márta éasre- 
vette azt és fcórdá:

— Talán reesz hir van benne ?
— Nskom nttn éppen kellemes 

— téged azonban aligha fog le­
sújtani. Atyád azt sürgőnyőzi, hegy 
megtalálta M sit.

— Hisz az csak örvendetes le­
het reá nézve!

— De mini Bari a férjét találta.

Sanuka
karrierje

Kacagtató komédia 3 fel­
vonásban,

Helyárak a rendesek.

mélyén örült volna e bátor cselek­
ményen, melyet magára nézve is 
kedvez# előjelnek tekintett.

— És mii szél hezzá a papa ? 
kérdő Márta fürkésző pillantást 
vetve anyjára.

— Ívről semmi sincs a sürgöny­
ben, de el lehet képzelni, hogy 
nem tetszik neki. Hegy est sür­
gő nyileg tudatja velem, ez arra 
mutat, hegy még nem szándéko­
zik haza jönni, hegy tehát vala­
mit tenni akar ebben az ügyben.

— Mit tehetne anyáin ? kérdé 
Márta szokatlan érdeklődéssel.

— Nem tudom ! Igazán nem tu­
dom, mit tehetne 1 Hacsak a há­
zasság érvényességét nem fogja 
megtámadni 1 Mert annyit ón is 
tudok, hogy huszonnégy óra alatt 
nem lehet jogórvényes házasságot 
kötni.

— Mennyi idő kell hát hozzá 
mama

Marschall 8-as magán járó 
késiiet, Nicholson 6-os 
magán járó késsiet, 6-os 
Magyar állami motorgyr- 
nitura 10 lóerős MÁV. 
lokomobil, 8-as Umrath 
garnitúra, kévekötSs ara­
tógépek, fűkaszálók, ge- 

reblyék olcsón eladók
Glück Samunál

Makó.
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Egy Bgyes

vincellér
kerestetik IRITZ SÁ­
MUEL özv. cégnél.

Manilla!
előjegyezni lehet 

GULÁCSI JÁNOS
gépkereskedönél.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a tisztelt gazdaközönséget 

értesíteni, hogy az eredeti

Rúd - Sack 
Tükör-acél

es

s azoknak alkatrészei nagy mennyiség ben megérkeztek.

Iczkovits gépáruháza,Tótkomlós. 
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

KIADÓ FÖLDEK, 
közel a vámhoz ga­
bona és h agyra» ter­
melésre Iritz Hbtásél

Kiadé tehéijlrás.
Szabó István, puszta 40. sz. a. 

lakos

egy tehénjárását hiszon- 
bérbe kiadja.

Értekezni lehet a fenti szám 
alatt, vagy Váradi-utca 785 uj 

szám alatt.

Egy

kisasszony
azonnal felvétetik 

IRITZ SÁMUEL özv. 

cégnél.

Elismert legtöbb mótorok

Mr i

É

i* í*-yÍF-i!

I

Világhírű eredeti .Körting*
Diesel motorok

Szívé gáz
.: és benzhmótorek. ::

Oeépldgamitnrák bénáin- és 
nyersolejlokomobillal. Bensi- 

368 mfcgánjárók. 
Meglepő njdonsíg I

Nyersolajmótorek
kereasirejvezetéMrel.

BtMrt Utó és to rr
Swiipeat, V. Uíéry-eh). 4. «rám 

Snitt értekében Mrjeal Itataml érej*nl,t,i
Legmesesebbmanó jótállás I 
Kadveeö fieeléei feltételek!

V'
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MAKÓI FÜGGETLEN UJSBG
nyomdai möintézete Mák ó, Széchényi-tér 2. szám.

ír

l

A háború okozta anyagdrágaság 
dacára könyvnyomdánkban min­
dennemű nyomdai munkák a leg­
pontosabban, tiszta, ízléses kivi­
telben, jutányos áron készíttetnek.

JL

I

J

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban
|c=^=i|fE^a fe^=» (!*=&=> II árig

Nyomatott özv. Dr, Kiss Pálnónak a Makói „Független Újság*1 villamoserőre berendezett gyorssajtóján, Makón.


